
!W:*r

JA'J'k ...

i jfl^ "j

XXXIV. évfolyam. 92 szám. Kedd, 1SG2. Május 13.

A DEBRECZENI ÉS HAJDUMEGYEI FÜGGETLENSÉGI PÁRT HIVATALOS KÖZLÖNYE.

Helyben 
v#v evre . . 10 kői
Sí évre . . 6 .
Negyed evre . 2 ,
*gy hóra .

Előfizetési árak:

Egye* Hzám ára 4 filler

Vidékre küldve :Egy évre . . 1K kor. — fill.
Fel évre . . 8 , — ,
Negyed evre . t . .
Egy hó

Főszerkesztő: BENEDEK JÁNOS.
Felelős szerkesztő : Ifj. MÓRICZ PÁL.
Kiadók: HOFFMANN cs KUONOVJTZ.

Hirdetési dijak:
Hat basaboH petit sor 10 filler. Nagyobb terjedelmű es többszc 
megjeleli A hirdetések jutányosán. Apró hirdetés minden ex 

4 tillér.

Gyülésezik Hajduvármegye.
Gyülésezik a tekintetes vármegye. 

Holnap ismét kiáll a nyalka huszár a 
gyülé-terem szárnyas ajtaja elé Tehát 
előzőleg nem árt Hinas a tárgysoroza­
tot átfutni, ezen betühalmaz közé út­
mutató czölöpöket ültetni.

íme itt van mindjárt a Nádudvar 
kubai helyiérdekű vasút kiépítése. Ezt 
a Degenfeld-föispán korszaka alatt bi­
zonyosan megszavazta volna a tekinte­
tes vármegye, mert ez a letűnt kor­
szak megkülönböztetett előszeretettel 
ajnározta a vállalkozók, egyébb nra- 
sagok és a nagy birtok érdekét. Már­
pedig a mi értesülésünk szerint a nád­
udvari viczinális kiépítése is inkább 
ilyen vállalkozói s néhány nagy birto­
kosi érdek, mely, ha megvalósul, az 
elpótadósodott községet a pótadó ten­
gerbe fogja még inkább bemártani. 
Nádudvarnak már van pompás niü- 
utja és mivel a pótadó terhét még 
inkább szaporító viczinális kiépítésétől 
a község különös elöbbrevitele nem 
remélhető, a magános uraságok érde­
kéért a közterhek szaporítása nem 
tűrhető. Elég teher nyomja már úgyis 
a nádudvari népet, a mit leginkább 
bizonyít azon lappangó keserűség, mely­
nek az erőszakos kitörését néhány

esztendővel ezelőtt zsandár puskával 
kellett elfojtani. Ürökidökig emlékeze­
tes marad a nádudvari piros pünköst. 
Egyébként a vármegye bizottsági tagjai 
az előterjesztésekből meggyőződést me­
ríthetnek arra, hogy va,on létérdek-e 
Nádudvar lakosságára a viczinális ki­
építése? A nép sorvasztó tulterheltetése 
árán semmi esetre sem.

Pártolásra érdemesek azok a kér­
vények, melyek Nádudvar, Püspökla­
dány, Kaba és Földes községekből ér­
keztek be a szo'boszlói füszolgabirú- 
s ágnak járásba, Nádudvarba való 
visszahelyezése iránt. A Debreczen-ben 
Rácz Károly nádudvari lakos oly ala­
posan, tárgyilagosan merítette ki a já­
rási székhelynek a járás területére való 
vissz ahol yczésénckcl kerül belülien szük­
ségességét és jogosultságát, hogy a 
hajdú-szobos ló ahafiak megfontolva 
az igazság és méltányosság érveit és 
követelményeit, magok sem erősza­
koskodhatnak tovább oly járási szék­
helyért, melyhez egyébként semmi kö­
zük, de melynek a Nádudvarra vagy 
bár Rabára való visszahelyezése mel­
lett az érdekelt járásbeli községek 
zöme oly nagy súlyt fektet és a meg­
rövidítés miatt oly súlyos, figyelemre­
méltó panaszokat emel. Ezen adott 
körülmények közölt a szoboszlói járás

székhely valóban nem egyébb, mint 
egy, nem tudjuk miféle okból, kierő­
szakolt abszurdum, melyet az érde­
kelt járásbeli községek zömének óha­
jára megszüntetni: a vármegye törvény­
hatósági bizottságára vár. Hisszük, 
hogy a bizottság a jog, törvény és 
igazság alapján t Ijesiteni is fogja 
ezen kötelességét.

A hazafias előterjesztést, bogy a 
Rákóczi, Thöküliés Bercsényi diffamálá- 
sát kimondó pribék törvények törlése, 
Kossuth Lajos érdemeinek törvénybe 
igtatása iránt Heves-vármegye felira­
tát Hajduvármegye is hasonló felirat­
tal pártolja az országgyűlésen, nagyon 
természetesen egyhangúlag fogják a 
bizottsági tagok elfogadni, mert szé­
gyen és gyalázat volna a hajdúkra, 
ha itt még ellenszó hangzana el.

De viszont a kiskorúság, a haj­
dúkhoz nem illő megalkuvás és la- 
banczkodás szomorú jele volna az is, ha 
nem merészelnék hasonló felirattal 
pártolni Nagyvárad város törvényható­
sági bizottságának a külön vámterület 
behozatala iránt intézett országgyűlési 
feliratát. Nem volna illő Hajduvármc- 
gyéhez, ha a császár madarak lekárog­
nák ezen szerény óhajnak a kifejezé­
sét, a mely egyik elsőbb lépés a 
nemzeti önállóságra.

Szedni szokták a rózsát...
Szedni szokták a rózsát 
Nem pedig aratni,
Nincs itthon a galambom,
Nem szabad mulatni ;
De, ha ima levelet,
Hogy mulassak mindég,
Kgy perczig is mulatni:
Hej, de hogy is tudnék.

A ki szeret, mindig csak 
A babájára gondol,
Nem szeret az meg válni 
Ilyen édes gondtól.
Ilyen édes gondolat 
Szállott a szivemre,
Ne hijjatok,czimborák 
A mulató helyre.

Pap Zoltán.

Múltak emléke.*)
— Krónikás füljegyzés Tisza-Várkony történetéből. —

„Tisza - Várkony hajdan nevezetes hely 
volt. Hogy a régi világban var volt, azt 
mind a história bizonyítja, mind a föld alatt 
még máig is található fundamentumok mu­
tatják. Mi képen pusztult el, arról egy törté­
netíró azt Írja, hogy midőn a 17-ik század 
közepe táján a török Eger várát ostromolta, 
de liodó István Bornemisza és társai vitéz­
sége folytán meg nem vehette, minekutána 
a var az ostrom alól fölszabadult, Bornem­
isza a maga hazanépét akarván megláto­
gatni. Várkonyon keresztül utazott és ma­
gának vono lovakat kórt, a várkonyiak nem 
esmervén, gyanúba vették, hogy valami kém 
lehet és agyonverték. Knnek megbosszulá- 
sára az egri vitézek Várkonyt földultik, a 
kiket megkaphattak, levágták s igy pusztult 
el Várkony.“

„1738-ik esztendőben Várkonynak ak-
•) Ezt az érdekes czikknt a Tóth József kő" 

rösladányi lelkész által szerkesztett .Ébresztő" czimll 
rcf, néplapból vettük át. A Vasárnaponként megje­
lenő derék református magyar néplapnak az elő­
fizetése 2 forint. Melegen ajánljuk, hogy református 
testvéreink e lapot minél szélesebb körben olvassák 
és olvasóköreikbe megrendelők a köröslodányi ref. 
lelkész! hivatalnál. Szerk.

koii földesura Béli Nagy János ismét meg 
ültette Várkonyt lakosokkal, kiknek egyrésze 
a római katholika, másrésze a református 
eklézsiához tartozott. Kzekben a szomorú 
időkben, melyekben u protestánsok vallása 
sokképen szorongattatott, gondolkodni se le­
hetett arról, hogy a reformátusok eklezsiat 
állítsanak föl s igy a tószegi eklézsiához vol­
tak a várkonyiak kapcsolva. Az említett Réti 
Nagy János fiú, Béli Nagy István tartott 
magának udvari káplánt, ki imád-ágot és 
néha-néha a háznál predikácziót is tartott, 
egyszersmind pedig gyermekeit is tanította 
a föurnak. tizek a káplánok olyan ifjak vol­
tuk, akik akadémiai tanulásaikat elvégezték, 
de még rendes pródikátorságra nein volt hi­
vatalok. Azonban a közönséges istentiszte­
letre mind maga a család, mind a relormá- 
tus lakosok Tószegre jártuk, az otl levő 
prédikátornak fizettek valamit ; maga pedig 
Réti Nagy István a templom megromludozott 
fedelét maga költségén újonnan megcsinál­
tatta.“

, A temetések, kereszlelések és egyeb 
vallásbeli dolgok miatt sok bajt, szorongat- 
tatásokat és méltatlanságokat szenvedett a 
római katholikus klérustól (papságtól) a re­
formátus egyház mindaddig, mig az Isten a 
dolgot jóra fordította. Ugyanis : 11. József
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Pártolást érdemel Arad város azon 
országgyűlési felirata is, mely a Kos- 
suth-szobornak az ország fővárosában 
való mielőbbi felállítását sürgeti. Haj 
du megyében is gyűjtöttek adományo 
kát ezen szoborra, tehát jogosan 
emel szót ezen szégyenteljes és hálát­
lan, a Kossuth-emlékéhez nem illő 
halogatás és labanczi taktikázás ellen. 
De vajha már elérnénk azt az időt is, 
midőn a liajduvárosokban felállítandó 
Bocskai szobrokról tárgyalhat a köz 
gyiilés; mert a hajduvárosok hálátlan­
sága és sértő közönyössége ezen 
kérdésnél is nem kevésbé égre kiáltó 
és szomoritó.

Földes község képviselő tesl öleié­
nek azon előterjesztett határozata, hogy 
a község jól tevőjétől örökölt K ál lay 
teleknek egv részét eladhassák, alkat-

kérelme, hogy önálló választókerületet
képezhessen, hogy ugyanis ne legye­
nek kényszerítve a Várnos-Pércsi haj­
dúk vármegyei bizottsági tag választás­
kor Sámsonba czankózni át. Az 
egykori kiváltságos hajduvárosnak szo­
morú züllését és alásülyedését jelenti 
ez a kérelem, amely kicsiben az or­
szágos pusztulás megdöbbentő képe is. 
A feladott jogok, az elpusztult önállóság 
koldustarisznyáit látjuk mindenfelől 
szaporodni . . .

Ifjabb Móricz Pál

mai nyújt nekünk 'ezen derék minta

Á megváltozott rendszerről.

k özsúg megdicsérésére. Ilyen rendezett 
helvzelü mintaközség az országban 
sem igen kerül sok, a .közvagyonából 
fedezi a szükségeit és nem tréfa a 
dolog, még a községi adószedés is 
kimegy a divatból olt.

Dicséretes Hajdú Nánás képviselő-j 
testületének azon kérelme is, mely egy 
szegényház létesítésével függ össze, j 
Dicséretre és követésre méltó szán 
dék ez.

Nem Ígérkezik érdektelennek, de 
puskaporszagu fellebbezésnek tetszik aj 
Posgav Imre hajdú-dorogi lakosnak j 
azon fellebbezése, melyben a f évi 
február 21-én tartott községi képviselő j 
testületi közgyűlésen hozott összes ha- j 
larozatokai felebbezi.

A régi kiváltságos hat hajduváros­
nak elzüllését szomorúan bizonyítja az j 
ősi hajdú Vámos-Pércs községnek azon

Mikor Széli Kálmán úgynevezett ma 
gyár miniszterelnök, magyarország basájává 
kmovezlutett, mindenki uz állítólag bekövet­
kezett rendszerváltozás mngbecsülhetlen ér­
tékéről és ország boldogító jótékonyságáról 
beszélt, Széli Kálmán hegyen-völgyön ü íné­
péit férfiú volt. 0 a „jog, törvény és igaz­
ság“ Jézus Krisztusa, a magyar nemzet 
Mózese, aki ezt az osztrák szolgaságba sü 
lyesztett magyar nemzetet kiszabadítja a 
bécsi kétfejű sas, gyilkos körmei közül és 
elvezeti a szabadság, s a függetlenseg igó- 
retföldjére. Szell Kalman erre vállalkozott 
is. És ezt a dicső feladatot, a hírhedt 1867 es 
kiegyezési alapon a „státus q u o„ fen- 
lartnsával osztrák császári provizor alis mód 
szer alkalmazásával kívánta megvalósítani.

Széli Kálmán a hangzatos szavakba és 
ritmikus mondatokba foglalt ígéreteknek 
egész záporesőjel zúdította nemzetére. Min 
denki megvolt hatva. Sőt mi több maga a 
függetlenségi purl is komolyan vette s kel­
leténél túlbecsülte a szépen hangzó beszédet 
és Széli Kálmán szóáradatát s alkuba is 
bocsátkozott a szószátyár miniszterelnökkel.

A nemzeti párt pedig gróf Apponyi j 
Alberttól együtt hanyutvágódott a nagy bi­
zalom és vizenyős elérzékenyedós kápráza- 
tától és osztrák labbanczczá alacsonyodva 
bezupázott Mungónak . . .

Az idő szépen haladt tovább- 
törő ive a miniszterelnöki szemforgatLÍ?"! 
és szépen hangzó frázisokkal . ni* a 
egy pár év után kezdünk kiábránduld 
meglepetés mámorából és fanyar kérdőiéi! 
módjára kérdezgetjük egymástól: mJ i 
rálom, hol a törvény, hol a jog imi 
igazság ?“ Feleletet senki som ad. A mini** 
terelnek pedig a két markába kaczag a ^ 
rencsétlen magyar nemzet hülyeségén «ml 
lyet pár esztendőre ismét bolonddá’tudón 
tenni, Ausztriának és Becsnek , kimondhat« 
hm örömére és hasznára.

„Hol a törvény ?“ ezt kérdezitek. Nem 
sokára tisztába jösztök véle ti kételkedők 
Most készítik elő a legérzékenyebb törvényt 
a melylyel felemelik az adót, súlyosabbá 
teszik a magyar nemzet helyzetét, kihúzzák 
a magyar nemzet szájából az utolsó falat 
kenyeret, s odaadják az osztráknak. A ma- 
gyár éhen vész el és rongyokban hal meg 
hogy az osztrák kövérre hízzék és bíborban 
járjon.

Mindezt finoman, udvariasan, szalon- 
kesztyűs kézzel, beczéző, enyelgő szónok­
latok zsolozsmája mellett cselckszi mega 
fennen dicsért Széli kormán v. Ne 
leljetek — testvéreim i Nem ütik agyon, 
butikos bottal, utón álló rabló módjára a 
nemzetet. Ó nem ! hanem lassan, fokozatosan 
és udvarias modorban irtják ki a magyart az 
élő nemzetek közül.

1785-ik esztendőben kiadván a maga Türelmi 
Parantsolatját, Héti Nagy István mind val 
lasa szeretőiéből, mind pedig azért, hogy a 
sok méltatlan hurczoltutásoktól meginenc- 
kedhesseu, teljes erővel azon igyekezett, 
hogy eklézsiát állittason föl Várkonyban. El 
végre a Türelmi l’urantsolat rendelése sze- j 
rinl jelentette magát a varmegyénél, a hon­
nan a dolog megvizsgálása végett népes de- 
putaczió küídődvén ki, ez azt a jelentést 
tette a vármegyének, hogy a várkonyi refor­
mátus lakosok sem számra nézve, sem te­
hetségekre nézve nem elégségesek arra. 
hogy az Istentiszteletet fouturthassák. De 
Réti Nagy István nem nyugodott mindaddig, 
inig oda nem vitle a dolgot, hogy az vkklé- 
zsia fölállítására szükséges engedőiéin meg 
nem érkezett.“

„Eljővén az cngedelem, hogy az isten­
tiszteletet minélolőbb gyakorlásba hozhassa, 
a maga udvarán levő egy épületet, mely 
cselédhez és kamara volt: megigazittatla s 
amint lehetett, prédikáló és ülő székeket csi­
náltatott. Ez ugyan minden csinosság nélkül 
való épület, de minthogy sem az idő, sem 
a tehetség nem volt elegendő arra, hogy uj 
templomot lehessen építeni : elég volt azt 
oly állapotba tenni, hogy istentiszteletet le­
hessen benne tartani, annyival is inkább, 
hogy a katholikusok temploma is csak ilyen­
forma volt.“

„Továbbá a Prédikátor lakóhelyének

fordította Réti Nagy István egy üres házát, 
melyben azelőtt a cselédei laktak és amely­
ben volt két kamara. Az oskola számára el- 
bccsültotett egy házat, mely azelőtt a neme­
sek korcsmája volt s ide helyeztette az os 
bolamestert a tanuló gyerekekkel együtt. 
Ezek után az ekklczsi.i tagjainak egyetérté­
sével mind a prédikátornak, mind uz oskola 
mesternek a fizetését kidolgozta, maga föl­
det és maga részéröl is valami fizetést aján­
lott esztendőnkint ; a hallgatók is mit fizes­
senek és dolgozzanak esztendőnként az ekk- 
lezsiá számára, kidolgozta. Mindezek el lévén 
rendelve, a prédikátor fizetését elküldte 
Dübreczenbe, kérvén az ott levő iskolai elül 
járókat, hogy arra a fizetésre küldjenek egy 
becsületes ifjút, ki ebben az uj ekklézsiában 
megkívántaid egyházi szolgálat véghezvite­
lére alkalmas legyen.“

„Elkezdődött az istonitisztelet 1784-ik 
esztendőben és azóta, Istené legyen a dicső­
ség, u vallás gyakorlása szabadon, moghá- 
boritás nélkül folyik.“

így csolckodtenek őseink, áldoztak, so­
kat áldozlak egyházukért. így állítottak föl 
uj, meg uj ekklézsiákat. Bizony példát ve­
hetnénk róluk nagyon. Hiszen nekünk nem 
kell felállítani uj egyházakat, csak az a kö­
telességünk, hogy a régieket föutartsuk, meg­
őrizzük. Buzduljunk föl a példán hát I . . .

Előbb azt hitetik el véle, hogy a füg­
getlenség, a szabadság néki ártalmára vau; 
aztán enyelogve. barátkozva, szeretkezve, 
csevegve, alatloinbam megfosztják független- 
sógétől és szabadságától. Azután elhitetik. 
véle, hogy ü nem képes a maga vagyonát 
kezelni, nincs hozzá modern intelligencziája, I 
gazdasági érzéke ; hanem sokkal üdvüsebbl 
lesz reá nézve, ha az osztrákok kezelései 
alá engedi vagyonát. Aztán enyelegve, ba­
ratkozva, szeretkezve, gonoszul, elraboljákI 
tőle a vagyont. Majd reábeszélik a nemzetet. [ 
hogy az ő nyelve nem alkalmas a világ- 
forgalom piuezan a társalgásra, hanem az 
osztrák, a német nyelv: ez a legszebb nyeli 
a világon . . . így aztán az előzékeny oszt­
rák „jóbai'átok“ kedvéért elfelejti lassankéntI 
ez u nemzet az anyanyelvét is; aztán sem[ 
Istene, sem hazája, sem nyelve nem lesz a | 
magyarnak 1

És ez lesz a Széli Kálmán féle jogi 
törvény és igazság megvalósulása. Mert dl 

1 j o g, törvény és igazság jelszava:!! I osztrák értelemben kell vennünk, k ülőmben I 
sohasem jöhetünk véle tisztába . . . Mar| 

i pedig azt csak józanon nem hiszi el senki, 
i hogy Széli Kálmán lubancz generális ajkárétI 
független, magyar hazát sóvárgó őszinte sza-* 

' vak is hangozhatnának el! V

Krónikás.

Magyarországot Hécsböl mindig alatto­
mos osztrák furfanggnl rontották és rövidí­
tették meg. Mindig az alakoskodásokul 
hamis Ígéretek zengő szavával csaltak leprej 
bennünket. Becsnek mindig a furfangban, i P 
hízelgő gonoszságban, a gyáva jógii lírásban | 
us a külső forrnák jezsuita módon való ra­
vasz kezelésében rejlett az ereje Magyar- 
országgal szemben. Elvetemült intrika nélku 
nyílt, csatában sohasem tudta volna á gyává 
osztrák meggyőzni a magyart. Ma pedig n'eí 
ennél érzékenyebb és nyíltabb csatára 
fájdalom! nem kerülhet sor; mert-oze 
Kálmán az osztrák álarezos furfangnak eg. 
egészen uj és idáig ismeretlen meglepő 8 
bancz módszerét találta ki nemzete megró” 
tására és ez: a „törvény, jog és tg«** • 
fekete-sárga köntösben, vagyis a „törvény - 
jogos és igazságos* tönkre tétele a magy 
nemzet függetlenségének, szabadságaira , 
tének, erkölcsének és vagyonának egy® 
Ennél már halandó elme ügyesebb m 
fogást egy nemzet becsapására nem ta
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ki. Tovább már nem lehet feszíteni a hurt.
Így mihamarabb üdvözölhetjük a bekövet­

kező vég kezdetét.
dr. Király Péter.

Az angol gazdák minálnnk.
Május vége felé az essexi (Anglia 

grófság mezőgazdasági bizottsága tanul­
mányutat tesz, a magyar mezőgazdasági vi­
szonyok megismerése végett. Mint mar ir­
tuk: eljönnek Debreczenbe is. Mintegy 50 
előkelő angol gazda, kereskedő, gyáros 
jön ez alkalommal Magyarországra oly őzéi­
ből, hogy főleg nyersterményeink kivitelét 
illetőleg bizonyos üzleti összeköttetést is lé­
tesítsenek a magyar gazdákkal, legkivalt a 
mar eddig létező kiviteli szervezetekkel.

Nem első ez az angol vizit. — a ta 
vászon itt járt két angol labdarugó csapat. 
Fényes ünnepségekkel fogadtuk őket, — 
hyrnnusokat zengett a sajtó ; no lám mégse 
vagyunk ázsiai nemzet; el dinnek a dicső 
Albion fiai is már mihozzánk, hogy erejű­
ket a magyar labdarugókkal összemérjék, 
végezetül pedig becsülettel megrakják ma­
gyar kollegáikat.

A mostani angol látogatás másfajta 
lesz! most mitőlünk akarnak az angolok ta­
nulni. Uram fia, hat van a világ első nem­
zetének valami tanulni valója tőlünk '! Ves­
sünk számot tudásunkkal, — do azért ne 
legyünk egy kicsit büszkék. Nem sok az, 
amit tanulhatnak és még hozzá nagyon is 
paraszt valami. Úgy ám ! — nem tudomá­
nyos müiiitézeteink, — nem börzénk, nem 
gyáraink — se nem vasutaink tanulmányo­
zása végeit jönnek ők, — ezekből van ne 
kik minden különb mint a mienk. A déli­
babos rónák izudó parasztjának a munká­
jából akarnak valamit elles.ii. A világ le­
gelső nemzete földmivelósi viszonyait tekint­
ve, nincs rózsás helyzetben. Évtizedek kal­
már szellemű politikája tönkretette az an­
gol mezőgaz aságot — alig nehány éve, 
hogy az angol agráriusok kezdik újra építe­
ni az ungoi falu romladozó falait.

Igen, — kijönnek ők tanulmányozni, a 
mi mezőgazdasági viszonyainkat s Így tor 
természetesen látogatást tesznek minden 
oly intézménynél, ami agrárius jellegű. Meg­
látogatják a szövetkezeteket is áttanulmá­
nyozzak és mezőgazdasági jellegű kultúrin­
tézményeket.

Álljunk csak meg egy kissé. A roche- 
daléi becsületes takácsok unokái nekopog­
tatnak a mi szövetkezeteinkhez is. Talán itt 
is tanulni akarnak V

Úgy tudjuk, hogy Anglia — szövetke­
zeti túron elöl áll az európai nemzetek so­
rában A rochcdalei takácsokat állítják az 
emberi tömörülés erejének példájául min­
denki elébe. Az angol szövetkezetek mil­
liókkal dolgoznak, — milliókat ölelnek át 
karjukul, szívós kitartással odáig vitték, 
hegy az angol népnek ma minden ize át 
van hatva a szövetkezeti eszme erejének 
tudatától. Mit akarnak hát ök tőlünk ta 
nulni ?

é téren semmit.
Itt legfeljebb tapasztaltakat gyűjthet­

nek arról, micsoda szívós kitartás kell 
ahhoz, hogy egy alvó nemzetet a romlás 
lejtőjéről a társadalmi önsegély erejével 
próbáljon az ember elterelni.

Már pedig a szövetkezésnek nemcsak 
anyagi, hanem erkölcsi ereje is van. A 
nemzeti újjászületés mai vúrakozástcljes 
napjaiban ez az utóbbi nem kevésbé meg­
becsülni való dolog, mint az előbbi. Mi 
bomlasztotta meg a magyar társadalmat 
mas, mint hogy kiveszett belőle az erkölcsi 
nrö ? A bukott Róma példája állt előttünk

HERR

s mi követtük. A szövetkezeteknek nagy 
részük lesz benne, hogy a nemzet iránytű­
jét sikerülni fog másfelé terelni. Kezdettől 
lógva üldözik ök a tisztességtelent, az 
erkölcstelent, üldözik mindazt, ami az em­
bereket szétválasztja. Ennél a dolognál elöb- 
re vagyunk, mint Anglia, tehát mégis tanul­
hatnak valamit tőlünk.

Egyébiránt köszönjük az angol gazdá­
kat, a felénk nyújtott testvéri kezet fogadja 
barátságos vendégszerető szorítás, már 
csuk azért is, mert viszont nekünk más té­
ren van sok-sok tanulni valónk ö tőlük.

Harmadik választásDeésen.
(Papp Elek, Rákosi Viktor és Benedek János 

Hajdumegyei képviselőink Deésen.)
Deésen már harmadszor készülnek a 

választási nagy küzdő emro. Két Ízben hal­
latlan cmbcrvásarlassal a kiskorú Dániel 
bárót. Daniel volt miniszter fiat választották 
meg. És ha o gyalázatos vesztegetések már 
magokban lehetetlenné nem tették volna a 
fiatal Dániel báró mandátumát, lehetetlenné 
tette azt nevezettnek a kiskorúsága. E miatt 
erőszakolták ki a harmadik választást is, 
mert időközben Dániel nagykorúvá lett.

Most azonban a harmadik mérkőzésre 
a Kossuth-párt is jelöltet állított Deesem 
Kády János személyében, a kit maga Kos­
suth Feroucz ajánlott a választóknak. A 
tisztességesebb elemek gróf Konus Viktor, 
gróf Eszterházy Miguel, Biró István pártel­
nök vezetese alatt csakugyan a Kossuth- 
párt zászlója alá csoportosulnak és a Dániel 
párt a tragédia elölt áll. Meg az oláh vá­
lasztók is tüszőjükben hordozzák a Kossuth 
Feroucz üzenetét, mondván :

— Tudjuk, hogy miről van szó, hi 
szén Kossuthnak köszönhetjük, hogy a job­
bágyságból felszabadultunk.

Abban hogy ily rohamosan szaporod­
nak a Kossuth párt hívei és hogy az clbi­
zakodott, a gáládul vesztegető Dániel párt 
reménye egyre lankad, bukása egyre bizo­
nyosabb, nagy érdemük van a mi liajdu- 
vármegyei képviselőinknek is, a kik a párt 
érdekében áldozatot, fáradtságot nem ki 
mélve Hentaller Lajossal együtt lementek 
Dcésrc a választókat buzdítani és tömörí­
teni, a gyalázat sarából a becsület ösvé­
nyére vezetni névszerint Papp Elek, Rá­
kosi Viktor és Benedek János hajdumegyei 
képviselők kísérlek le vasárnap várad! Rády 
Jánost Deésre, a hol gyújtó beszédeket tar­
tottak és sikeresen egyengették a pártjelölt­
jének győzelmi útját.

A hajdúsági képviselőknek ezen ön­
zetlen és hazafias működését örömmel adjuk 
a választók tudtára.

Láva alá temetett sziget.
(A Martinique! szigeti rettenetes katasztrófa.)

Úgy látszik, a föld még nem hidegül, 
mint ahogy Jókai ragyogó fantáziája azt ki­
gondolta A föld gyomrában meg forrouganak 
az elemek. Alig húsz évvel ezelőtt a Sunda 
szigeteken pusztítottak cl a föld színéről 
több szigetet, néhány nagy várost és szá­

mos falut, húsz uj vulkán keletkezett akkor 
és az 1883 augusztus 27-iki katasztrófa ro­
baja elhangzott akkora területre, mely a föld­
gömb egy tizenharmad részének felel meg. 
Az embereket ily esetekben pánik fogja el, 
de azért Java szigetét, ahol az 1883-iki föld­
rengés oly iszonyú pusztításokat okozott, a 
szívós hollandusok ültetvényekkel és ipar­
telepekkel építették be. A Vesuv tövében 
Körre del Greco városát kilonczszor pusz­
tította el a láva, do a lakosok mindig vissza 
települtek. Ezt tették Somacha városában is, 
melyet a tűzhányó hegy néhány hót előtt 
már vagy hatodszor változtatott romhalmazzá. 
Martinique szigetén sem először pusztítanak 
az elemek. Az Antillák viharos történetének 
emlékezetes éve volt 17(53., amikor az an­
golok újból elfoglalták a szigetet, melyet 
Duplessis a 17-ik század elején a francziák 
részére megszállott Tizenhét hónapig folyt 
már ott az angol-frunczia háborúság. Ekkor 
egy éjjel szörnyű cziklón dúlt, mely a döntő 
csatára készülő két hajóhadat ösrze-vissza 
zavarta. Az istetlitéletszorü orkán a vihar- 
edzett tengerészeket annyira megdöbbentette, 
hogy menten békét kötöttek.

A marliniquei szigeti újabb pusztulás­
ról a következő borzalmas részieteket je­
lentik :

St. Pierre városát o hó 8-án reggel 8 
óra felé borzalmas szerencsétlenség sújtotta. 
A varostól néhány kilométernyire fekvő 
Pelée tűz hányókegy tűzesőtől kisért izzó 
lávutömegek kivetésé altul néhány pillanat 
alatt a varost óriási lángtengerré változtatta 
át. mely a közeli tengerpart mentén is el­
terjedt és Bartet falutól Bourg de Precher-ig 
egyetlen tüzvonalat alkotott. A kitörés hala­
sai Kort de Francéig terjedtek, altot sűrű 
hamueső esett és diónagyságu kövek, köztük 
10 gram rtt súlyúak,hullottak!e. 
Az egész szigetet vagy 3 mm. magasságú 
hamuréleg borította. A delejlű eltérését kons­
tatálták mindenütt.

Csakhamar segélyakeziót szerveztek. A 
„Suchet"1 czirkálót és más gőzösöket a sze­
rencsétlenség színhelyére rendelték, de ezek 
rövid idő múlva borzalmas hírekkel tértek 
vissza. Nem lehetett a parthoz közelíteni, a 
s z t.-p i o r r o i kikötőben a hajók 
lángokban állottak, a hőség elvi­
selhetetlen, a rémület tetőpontját 
é r t e e 1.

Minden oldalról élelmiszereket szállíta­
nak oda. A nagy üzletek és raktárak, vala­
mint a kincstári hivatal elé őrszemeket álli. 
toltak. A „Suchet“ czirkáló, mely időköz­
ben ismét a szeréncsétlenség színhelyére 
ment, este 30 megmentett emberrel tért 
vissza. Ezek közül a legtöbben súlyos égési 
sebeket szenvedtek. Kettő meghalt, mialatt 
kórházba szállították. Az áldozatok számát 
30,000 re teszik. A kataszrófu egy pillanat 
alatt következett be. Az a körülmény, hogy 
a földet elborító; teljesen meztelen holttes­
tek belei kilógnak, arra enged következte­
tést, hogy hatalmas gázkiömiésnek kellett 
történnie. Az eltűntek közt van Martinique 
kormányzója és ennek neje, akik a kataszt­
rófa előtti napon St. Pierróbe érkeztek. A 
Bartet és Du Prechor környékén levő dom­
bokat vagy 5000 menekült szállta meg. aki­
ket az élelmiszereket hozo gőzösök lassan • 
kint elszállítanak.

Egy más jelentés szerint a szombatról 
vasárnapra virradó egész éjjen foró por és 
hamuesö szállt le az egész szigeten és nagy 
kárt telt. Bizonyos, hogy a -ziget más ré­
szein is sok ember életét vesztette vagy 
megsérült.
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Péter Pál.
Hü, igaz. burát volt, nem léha czimbora 
Tüzes magyar lélek, tiszta, mint a bora. 
Jószivü, jókedvű, aczélnyaku székely.
Hejh, bob korán halt meg, korán temették el 1 
Odaadtunk volna érte száz filisztert : 
Érdemjeles tanári, pókhasu minisztert.

Sebestyén diák.

Hajdavármegye törvényhatósági bizottsága
holnap délelőtt 9 órakor rendes közgyűlést 
tart. A terjedelmes tárgysorozatnak több 
igen fontos tárgya van. Egyébként lápunk 
vezetőhelyén foglalkozunk a főbb pon­
tokkal.

Szaboleskáué nagy beteg.
A mi kedves költőnknek és pa­

punknak, Szabolcsim Mihály temes­
vári ev. ref. lelkésznek a családi kö­
réből leverő hírt hallunk. Szaboleskáué, 
az a kedves ki, szolid, szép székely 
menyecske súlyos beteg. A kiváló 
költő beteg hilvcslársával Erdélyben, a 
Szabolcsivá né édes szüleinek a házá­
nál. az immáron irodalmi nevezetes­
ségű Felfaluban keresi a gyógyulás 
balzsamát. Adja Isten, bogy a Sza­
bolcsiamé egészségi állapotáról mielőbb 
kedvező hirt jelenthessünk, hogy ked­
ves költőnknek, papunknak és a kis 
családjának zavartalan és teljeslegym 
a boldogsága és öröme.

A mező r. kapitányság értesítése
Vettük a következő értesítést: Folyó 

év május hó 11-én reggel a b.-hadházi or 
száguton I zsák közönséges pereczet talál­
tatván : illető tulajdonos felhivatik, hogy 
igazolás mellt.lt a talált zsák pereczet a 
mezörendőrkapitányságnal átveheti. Debre- 
czen 1902. május 12. Dr. Tóth Mihály tb. 
tanácsnok mező r. kap lány.

Az angol gazdák Debreczenben.
Jeleztük már hogy az angol mezö- 

gazd k most tanulmányutat tesznek az 
országban s uljok Dcbreezenbe is cl- j 
vezet. Az angol gazdákat utjokban a I 
földtnivelésügyi miniszter támogatja, | 
liogy igv minél jobban s könnyebben I 
tanulmányozzák az ország közgazda- 
sági viszonyait. Annak idején, mikor a 
miniszter tudatta a várossal, hogy az 
angol mezőgazdák Debreczcnt is meg­
akarják látogatni, a tanács értesítette 
a minisztert, hogy szívesen látja az 
angol gazdákat. A miniszter válasza 
ma jött meg a tanácshoz, melyben a 
miniszter köszönetét fejezi ki, hogy 
vendégül látja a város a gazdákat s

egyidejűleg arra kéri a várost, mivel 
az angol társaság komoly tanulmányok 
szerzése czéljából jött Magyarországba 
a zajos és fárasztó fogadtatást mel­
lőzzék.

A miniszter egyidejűleg közli a 
várossal, hogy az angol gazdák 50 
főből álló társasága e hó 29-én, csü­
törtökön reggel 5 óra 3 perczkor ér­
kezik Dcbreezenbe. A vasútnál a ven­
dégeket a város képviselői s a gazda­
sági tanintézet tanári kara s a debre- 
czeni gazdák fogadják. A vendégek 
megreggeliznek a vasútnál s reggeli 
ulán kocsikon a Pallagra mennek, hol 
a gazdasági tanintézetet, a dohányter- 
mclési kísérleti állomást, a szőlőléié - 
pet, a kertészetet, az állattenyésztést 
tanulmányozzák. A Pallagon megveti 
dögölik az angolokat s ezután vissza­
térnek a városba, megnézik annak ne­
vezetességeit s a dohány gyárat. A 
gazdák más nap 30 án reggel a Hor- 
tobágyra rándulnak ki. A miniszter fel 
hívja a várost, különösen súlyt helyez­
zen arra, hogy az angol gazdák lehető 
legteljesebb képet nyerjék a Hortobágy 
népélotőröl, gazdasági, népéleti viszo­
nyokról. A tanács most a gazdasági 
tanintézet igazgatóságával együttesen 
állapítja meg a programm még hiány­
zó részleteit, s hogy méltóképen fogad­
hassák az angol vendégeket,

Öngyilkosság a feleség előtt.
Körösi Jenő kassai városi hivatalnok 

tegnap délután feleségével a nagyerdei fa­
sorban sétált. A fiatal pár valami miatt 
perlekedett s m kor a kórház elé értek a 
férj kirántotta zsebéből a forgópisztolyt s 
magára lőtt. Boviiték a kórházba. Komo 
lyubb b»ja nem lesz. Pár nap múlva 
felépül.

A debreczeni ev. ref. egyház
árvaügyi bizottsága f. hó 14-én d. u. 5 óra­
kor az egyház tanácstermében ülést tar!. Az 
ülés tárgya igen fontos. A felszerelési kül­
döttséget alakítják meg, mi okból a múlha­
tatlan megjelenést kéri az elnökség.

Megrendítő eset.
Püspökladányban közvetlen a vá­

ros alatt, borzalmas módon vetett vé­
get életének egy vándor. Dinamit- 
töllényt gyújtott el maga alatt s a ret- 
t notes explosio szerte szél hordta 
tagjait. Az ágyudörgést felülmúló dur­
ranásra a fél város összeszaladt, s 
úgy leltek a szerencsétlenre, kinek ki, 
létét nem tudják, s bányamunkásnak 
tartják. Természetesen homály fedi 
azt is, hogy mi kergethette a halálba ; 
de nincs kizárva az az eset sem, hogy 
véletlen szerencsétlenség.

Arányos adókivetés.
A debreczeni ipurtestület üdvös . 

megvalósítását kezdette inog tegnan » etí 
az, hogy az adókivetést a debreczeni ■ 
rosok magukra nézve sajátkezűié» ' 
Szakosztályonként állapítják meg az ' 
iparosok adójukat, ami igen üdvös 
ők jobban ösmerik egymásnak riszomá 
mint az adókivetőbizottság, avagy a J ’ 
ügyigazgatóság. Tegnap kezdették meg 
a műveletét. A szabó ipar szakosztály 
tette ki az adót. Az iparosok nagyszámban 
jelentek meg s érezték ennek az eljárásnak 
lontos voltát. Az adóösszege végeredményé 
ben ugyan megmarad, csak uz ará-y váltó" 
zik, úgy hogy a kisebb iparosok, kik 40-üO 
korona adót fizettek kevesebbet s a nagy 
ezégek, melyek az adókivető bizottság jó- 
voltából ezideig U korona kereseti adót fizet." 
Vik, most 5—600 koronát fognak fizetni" 
Ma és holnap folytatják az egyes szakosz-' 
talyok az adóarányositást.

Rákosi Viktor véleménye a deési 
választókról.

Az «Ellenzék» írja : Rákosi Viktor 
képviselő ma a d. e. vonattal Deésröl 
visszatért, A déli órákban a Nagy Gá­
bor éttermében időzött. Kijelentette itt, 
hogy Deés választókerületét 5 évre 
m e g k e I 1 e n e fosztani attól a 
jogtól, hogy a parlamentbe képviselőt 
küldhessen. Tapasztalatai vannak, hogy 
Doésen a választók leikeiket a leg- 
szem é rmetlenebbül kínál- 
j á k. Ilyen minden erkölcsi színvona­
lon alul álló kerülete az országnak 
I öbbnincse n. Választó polgárok 
testületéinek elnökei a legarczátlanabb 
szemtelenséggel kínálják a testület tag­
jait, mint a birkákat s horribilis árakat 
kérnek érettük. Ez nem képviselővá­
lasztás. Ez a lelkek liczitáeziöja. Teg­
nap este 7 órakor Papp Elek is meg­
érkezett Deésre. Szónokoltak a megye­
házzal szemben levő Hungária erké­
lyéről. Pupp Elek beszéde közben egy 
hang felkiáltott:

— Éljen Dániel Tibor!
Pap Elek rászólt:
— Hát aztán magának mit Ígértek 

ezért?
Rákosi Viktor is beszélt gyönyö­

rűen. Beszédében elmondotta, hogy a 
függetlenségi párt, ha nem is győz 
ezúttal Dcésen, de legalább eloszlatja 
a választási bűnök sötétségét. Meri 
már is virrad s nincsen olyan sötét 
éjszaka a föld sarkokon is, a melynek 
vége ne legyen.

Kinevezések.
Az igazságügyi miniszter Jezernyiczky 

Jánost a debreczeni kir. Ítélőtáblához iroda- 
tisztté nevezték ki. A pénzügyminiszter a 
debreczeni pénzügy igazgatósághoz dr. Uzu-

Mindenki örvendjen, a ki még nem vett Különös nagy raktár gyeimen
M » j; - » - * __ . - , _ 3 évestől 12 éves gyermekek részoraférfi-, fin- es gyermek-ruhát, jó szövet öltöny . . 5 korona

mert most alkalma van szükségletét feltűnő leszállított árak mellett beszerezni Finom minőség, díszes kivitel 7- 8 kor. es
F r» Sfc n Ür R 0» 7 & fí Debreczen legnagyobb árnházában Mosó öiíöní’... . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 3 korona

I1CC9U a .Bika* szálloda mellett. = Finom minőség ... 4 kor. és f»jebb 
Tllkalmozott raktár miatt egy jó férfi öltöny 14 kor. Kitűnő kamgarn férfi öltöny 20—24 kor. és feljebb. Fiú öltönyök 12-16 é»es- 
növendékek részére cheviot öltöny 9 kor. Jó minőségű kamgarn 12—16 kor. és feljebb. - Képes árjegyzéket bérmentve küld Telefon ffl-U
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rilla Béla debreczeni és dr. Kneppó Sán­
dor Zólyom radvanyi lakosokat pénzügyi fo­
galmazó gyakornokokká ideiglenes minőség­
ben és Koczka Oszkár középiskolát végzett 
tanulót ideiglenes minőségben díjtalan pénz­
tári gyakornokká kinevezte.

A hortobágyi gazdák figyelmébe.
Vettük a következő értesítést : Ez utón 

felhivatik Debroczen város gazda közönsége, 
miszerint a Hortobágyon ez évben elhullott 
jószágaik hiteles állatorvosi bizonyítványait 
hozzám (városház Keresztépület ÍÍO ik szám) 
f. évi Julius hó 1-ig annyival inkább jelent­
sék be. mert későbbi reclamátiók figyelembe 
vétetni nem fognak. Debroczen, 1902. Má­
jus 13. Kovács Sándor m. k. városi 
számvevő.

Sipulusz és a Fehérvári két lelke.
Az „Ellenzék“-ből olvassuk : Tegnap a deési 

bankett alkalmával Rákosi Viktor képviselő egy ko­
moly és egy szellemes túsztól mondott. A társa­
ság ugyanis nem elégedett meg egygyel, hanem az 
ebéd folyamán zaklatta, hogy „halljuk tiipuluszt !*
A hosszas felhívás után végre felállt Sipulusz és 
szólni kezdett.

— Azt hiszik önök, úgymond, hogy nekem 
kő: lelkem van, mint hr. Fehérvárinak, leinek egyik 
lelke honvédelmi miniszteri, a másik pedig tábor­
szernagy i ? . . .

Kitört erre olyan falrengető kaczagás, a mi 
meg-megujult a Sipulusz újabb és újabb szellemes 
ötletei hallat tára. Daday Dániel függetlenségi választó 
is tartott egy tósz-ot. Erre megjegyezte, hogy Da­
da v a nevénél fogva a kiskorú Dániel Tibori kellett 
volna, hogy h lköszöntse, különben örült, hogy van­
nak Deésnek ily jeles és lelkes hazafiai is.

0j plébános
A hajdudorogi róm.kathoükus egyház 

lelkészéül az egri föogyházmcgye Kucscra 
Ferenczet, u volt pétervári lelkészt, nevez­
te ki. Az uj parochus már elfoglalta helyé', 
kanonikus beiktatása azonban csak a pün 
kösti ünnepek után fog megtörténni,

Hölgyeim!
Csak egy mellfüző (miodor) teszi csi­

nossá a termetet, de a inebfüzőnuk egész­
ségileg is alkalmasnak kell lenni, hogy mind­
ezeket elérjük, óvakodjunk a külföldről be­
özönlő mii-dereket vásárolni. A hazai ipart 
is pártoljuk és pénzt is megtakarítunk, hu 
szükségletünket Goldstein Karolina fiízögyá- 
rúban (Debroczen, főtér 42.) fedezzük. Szám­
talan szaktekintélytől elismerő level. Minden 
egyes darab minta után készül. Megrendelés 
minta után, vidékről is (1 óra aluli készül.

Dj étterem.
Van szerencsém a n. 6. közönség szi­

ves tudomására hozni, hogy a Sas utczán 
iévö régi Vilmos-fólo vendéglőt kibé­
reltem és a mai kor kívánalmainak meg­
felelően teljesen újonnan, fényesen beren­
dezve e hét folyamán megnyitom, hol is 
kitűnő minőségű, tisztán kezelt magvar faj; 
borokat tartok s naponként trisson csapolt I 
Dréher-sör ős kóser zóna villás reggeli lesz J 
kapható. Havi abonomákut már most elfogd- 1 
dók. A közönség szives párfogását kérem. I 
Rosenberg Simon, vendéglős.

Dicséretre méltó.
Női kalap újdonságok érkeznek j 

naponta ltózsa Lajos női divatáruhá­
zába Debreczen kistcmplombazár, hol 
az idény előre haladottsága miatt tavaszi 
kábátok, Gallérok, Rlousok, de különö­
sen napernyők alkalmi mesés olcsó 
szabott árban lesznek eladva.

Bakonyi : áttért a költségvetésre ' és 
I fejtegeti hogy Szeli ezen a téren nem tud­
ja megvédeni az országot, birulyu a Pessi­
mismus szertelenséget. A miniszterelnöknek 
a ki Deák Ferenc utódja nem volna szabad 
a provisoriuinokkui operálni. Széchényi 
1848 ban mondotta, hogy magyurország kü­
lön pro villa legyen, most az ideje hogy ez 

, megvalósuljon (zajos selyesles tups a szél­
ső balon,)

Hogy milyen véleményei van a külföld 
rólunk, lelolvas egy röpiratot mely szerint 
Ausztria Mugyurorsneg 2 részből áll Dis 
Leltárnál és Transleitániui kerületekből ez a 

I politika Ferencz Furdinánd politikája. (Szé­
gyen, gyalázat ! a baloldalon.)

Bakonyi erősen támadja Goiuhowszky 
a delegatiúban mondott tegnapi beszédjét a 
melyet a delegátióban senkisem utasított 
vissza csupán csak Vocscy Jenőnek becsü­
lete) Széli Kálmán : közbekiáltás, nekem is.)

Bakonyi : A miniszterelnök őzt csak 
ill. hangoztatja, ottan nem meri (Óriási 
tetszés és zaj a baloldalon.) tioltibovszky 
azon eljárás», hogy exposeját nállunk nem 
mondja el csupán beterjeszti, a magyar su- 
verenitás megsértése (éljenzés a baloldalon) 
uz egész delegátióban németül beszélnek 
még azok is akik magyarul tudnak és mink 
még csak felelősségre sem vonhatjuk ökot. 
Odáig jutottunk, hogy a király nevelője mé­
lyen meghajlik Golukowszky elölt.

Két koporsó áll lelki szemei előtt, Deák 
koporsója Cyprus koszorújának egyik levelé­
ről az olvasható, ha most feltámadna — 
látná mennyire csalódott a jövőben, de a
mi bitünk az. h gy Magyarország függet­
lensége abból a másik koporsóból fog ki­
törni, melyre sajgó szívvel v sszatekintünk. 
A költségvetést nem fogadja el.

Hóllossy : Kijelenti, hogy a tegnapi 
delegátióban senki sem beszélt németül (za­
jos vihar és ellenmond.isok : Nem áll.)

Nyilatkozat.
Eljegyzés

Schwarcz Ármin nyíregyházai kereskedő 
eljegyezte Kepecs Mór helybeli kereskedő 
leányát Helénát

Sürgős tudósítás!
Van szerencsém igen tisztelt ügyfél- i- 

mel ez utón értesíteni, hogy debreczeni 
üzleti helyiségemet május hó elsejével Piacz- 
utcza 58. (volt Corsó kávéház) áthelyeztem, 
hol üzlethelyiségemet a legnagyobb kénye­
lemmel és dúsan felszerelt raktárral rendez­
tem be. Kiváló tisztelettel tilum Sándor ud­
vari egyenruha szállító. Az 1-sö houvédke- 
riileli tiszti egyenruházati egylet szerződött 
szállítója.

Női zenekar a Magyar Király kávéházban
Ma este a budapesti mulatókból álta­

lánosan ismert női zenekar hangversenyt 
tart a Magyar Király-kavéházhan. A női zene­
kar. mely kilencz tagból áll, legutóbb Nagy­
váradon szerepelt a közönség élénk és nagy 
érdeklődése mellett s igazi precziz, össze­
vágó játékukkal mindenkor nagy sikert arat 
lak. A kiváló női zenekart ajánljuk a közön­
ség figyelmébe.

A szohvsi és a luhi Erzsébet gyógyvíz 
kiváló hatású a légutak hurutos bántalmainál. 
Br. Irsai Arthur egvci. m. tímár

A szolyvai ásványvíz kitűnő üdítő ital. 
A savanykás kerii borokkal vegyítve rend- 
k Ívül kellemes.

A képviseloház ülése
— Telefon tudósítás. —

Krasznay: A függetlenségiek részéről 
tetszéssel fog - dőlt ama beszédjére, hogy 
Krislóffy szerint a kérdést fejtegetni a nem­
zeti politika szeretőién alapszik, nem helyes.

Rákosi: hová jutottunk o politikával! 
a függetlenségek zajos tetszése között kije­
lenti, hogy ezzel a politikával elajándékoz­
tuk az országot.

Bakonyi Samu : Kistóffy tegnapi száma­
dásaira azt fejtegeti, hogy nevezett az osztrák 
érdekeit szolgálta és megbontotta az ország 
szolidaritását saját pártja közlönyei is el­
telték (zajos felkiáltások mehet útjára 1 béke 
hamvaira.)

Széli Kálmán ezalatt Kristóffvt magá­
hoz hivatta és erössen mngfedette.

IRODALOM.
(„Én meg a Lu“ Bugyi Sándor könyve. 

2 korona az ara. Kapható a „Dongó " szer­
kesztőségében Székely Imrénél es a szerző­
nél Simon Istvánnál. A könyvet Jeney és 
egy debreczeni fiatal diák, Tóth Árpád sike­
rült tréfás rajzai élénkítik.)

Ország-világ mulatozik a Gárdonyi Géza 
Göre Gábor bíró uramon és a Göre Gábor 
bíró ur fonák társaságán. Az ö'letes szerző 
jóvoltából, mint a magyar népnek valóságos 
tipuszai szerepelnek Göre Gábor birú urék. 
Pedig ilyen képtelen, hazug, bohócz alakokat 
sem az alföld, sem a felföld nem szült. 
Mondva csinált alakok ezek. Csúfságok és 
csúfolódások ezek, a milyenképpen Ágai 
Adolf ur a maga Mokany llerczijébon pellen- 
gérezte a jóizii tréfákra és mulatozásokra 
hajlandó magyar birtokos nemeseket. Hisz 
ma hálás divat csúfot, gúnyt űzni. b csíné­
ról ni mindazt a mi magyar.

Pedig a Göre Gábor bíró ur szerű 
bohóczkodásra nem termett a mi magyar 
népünk, a mely a bukfenezelö Komédiást 
még csak emberszámba se n veszi és a 
tréfáiban som léha, hányaveti, hanem vir­
tust önt azokba is.

ízlel átvétel. 
Van szerencsénk a n. ó. közönség b. tudomására adni, 

hogy a 18 óv óta fennálló és legjobb hírnévnek örvendő

Guttmana Jakab-féle czipő "üzletet
(Piacz-utcza 44. Dr. Ujfalussyház) átvettük s azt uionnan érkezett mindenféle divatos
nők teljesen felszereltük. A n. c. közönség b. Mfllltlf)! ÍÍS TYlFSíl 
pártfogását kérve, vagyunk teljes tisztelettel

férfi és gyermek csípőkkel a mai kor igényei­
nél, férfi és gyermek czipők nagy raktára 

Piacz-utcza 44. Dr. Ujfalnssi-ház. (2 -1.)
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Ilyen virtusos könyv a 
debrcczeni irótársunk „Én meg a Bu cziinú 
tréfás müve is, a melyben u nevezetes Bugyi 
Sándor talyigás eseteit és furfangos^ csinti 
lanságra hajlandó okos, élezés 
merjük meg, azt a pompás 
Simon István a „Dongó

a-
ilukjat ős­

alakot, melyet 
czimü debrcczeni

mesteri alakká doniboriélczlapban igazi 
tolt ki. . ..

Ez a talyigás „En meg a Lu czimu 
„Családi törtinelem“-ében a homokpor fel­
hős debrcczeni utezáknak igazi es életele­
ven alakja a kétkerekű taligájával és az 
egykedvű, robotos lovával együtt. Roboto 
sok ők mindaketten, lo és gazda is; de 
mivel tudjak, hogy az élet és a tulyiga a 
terhét róluk mar nem veszi le a püspök 
sem, nyugodtan viselik sorsokat. És ez a 
megnyugvás bizonyos derűvel sugározza kö 
rül a debrcczeni talyigást a lovával együtt.
Ö nehéz helyzetében sem rémes, gyűlölködő 
alakja a társadalomnak, mert mértékletes 
mind a ló, mind a gazda és ha némely 
korty borokra jut a kérges lillerböl, a fütty 
küuyen születik az ajkán, csak legyen fu­
var . . . ilyenkor a tréfára, a csintalanko- > 
dasru hajlandó és kész talyigás de nem a 
sajat bőrét viszi a bolondság piaczára, mint 
Göre Gábor bíró uram, inkább a másét. 
Okosabb, furfangosabb, mintsemhogy magát 
neveltesse, de a más rovására ingerelni a 
kaczagókat ?... Érre szer. Eredeti eszejárása 
kitanulhatatlan az ötletekben és visszavágá­
sokban. Vaskos ugyan gyakorta, de nem 
nyegle bohóc/., hanem helyzetet, a czimbora- 
ságot, az életet ösmerö magyar, a ki bői 
csen tudja, hogy minden ború után derű 
következik és nem mindig lefelé, de fel­
fele is fordul a talyigájának a kereke . . . 
Ugyannyira, hogy, ha nem debrcczeni tatar 
magyar volna, hanem valami északi fontos 
német, okkor rámondhatnék, hogy igazi ne­
velő bölcs a talyigás Bugyi Sándor; ámde 
mivel a Basahalmon belül vágtak cl a köl­
dökét Bugyi uramnak, hagyjuk a bölcsész- 
kedést es a debrcczeni talyigást fogadjuk cl 
jelzők nélkül olyannak, a milyennek Simon 
István, Bugyi Sándor uram, füsti és ábrá­
zolja. Ez nem olyan mulatag testű, bohóc/, 
figura, a milyen a Gárdonyi hazug és mond­
vacsinált Göre Gábor bíró ura, hanem élet- 
eleven magyar ember, a kinek a debrcczeni 
homokos por a zomáticzit.

Én azért a Simon Pista „Bugyi Sán­
dor“ könyvet, talyigás életképeit, eseteit 
tréfás irodalmunk egyik ritka joizü, tiszta 
magyar alkotásának Ítélem, melyben p. né­
pies szokásoknak, kifejezéseknek is gazdag 
tárháza van. tehát dicsérem azt. Ajánlom 
azt. Az óletdcrü és igazság sugárzik min­
den lapján. Biztos kezű, törzsökös magyar 
lelkű humoristának a legszélesebb körben 
való elterjedésre méltó müve ez.

Simon Pista igazi szűz magyar földbe 
vetette bele az ekéjét. Bámulom a kövér, 
egészséges barázdáit, mert ritka termékeny, 
egészséges, erős, eleven magyar barázdák 
ezek.

Szabad Hajdú

Simon István ! nemesség lerombolt kastélyait építse fel az 

kormány, hogy továbbá az erdőiket, rétjeiket 
mezőségeiket is adják vissza. A tizedet is 
állítsák vissza, mert a fötisztelendő atyák nem 
érnek reá a szántásra, vetésre és az ara- j 
lásrti.

Most már Gouldcn ur is közbeszólott: 
— Ugyan Már! néni, mondja csak, 

aztán mind bizonyos az, a mit nekünk el­
beszélt ? Alig hihetem, hogy ily nagy sze 
roncsét várhatnánk V

— Már pedig ezt egész bizonyosra 
veheti Gouldeu nr ! Ismét vissza kell állani 
a regi rendnek
üdvösségét kötötte ehhez. Midőn a 
héten Marienthál on júrtom, Antoine viká-1 
rius maga beszélte ezeket nekem. Tudhatja 
azt kegyelmed, hogy ezeket mind felülről: 
kezdeményezik, hát ekkor be kell teljesedni. 
Csuk egy kissé tűrjünk még, a inig a búcsú 
járásokkal, türedelmekkel puliul az emberek 
szive.

Al-i pedig nem akar hozzátörődni, í 
mint például a zsidók és luteránusok, azokat | 
majd megpuliitja az erőszak. És a jakobi- j 
nusok ...

A midőn a jakobinus szó kicsúszott a 
Mari néni száján, Goulden urra pislantott és f 

j fűiig pirult, de az tan erőt vett a zavarán,
I midőn látta, hogy Goulden ur csuk mosolyog.! 
És Mari néni most már egész bátran trécselt 
tovább :

— No hát igaz, hogy a jakobinusok | 
között is kerülnek igen jó emberek, de hát - 
a szegényeknek is élni kell . . . Már pedig 
a jakobinusok a szegények birtokát rabolták, | 
c pedig nem szép! Mert tudja Goulden ur, 
a barátok és a kapuczinusok kezelték a sze 
génysag birtokát, amit aztán a jakobinusok í 
maguk közt szétosztottak.

Goulden ur mosolyogva bólintott.
0 értem, értem! Hát ugy-e Marii 

néni a szerzetesek és u kapuczinusok keze j 
alatt volt eddig a kendtek birtoka ? No ezt 
eddig igazán nem tudtam !

Goulden ur mosolygott, a mire Mari 
néni is egészen felderült.

— Tudtam én azt, kogy végre mégis 
csak megértjük mi egymást.

— Persze, persze, hogy megértettük 
egymást.

Én idáig szótlanul hallgattam és kíván 
csian vártam a beszélgetés további fejlemé­
nyeit. Világos, hogy Mari néni nem egyebe­
ket beszélt, mint a miket legutolsó körútja 
alkalmával hallott.

Továbbá bizonyos csodaesetekröl is uj 
ságok. Bezzeg a szent Quirinus, a 
Ottiiia és a többi szentek nem 
csudákat, a bitorló uralkodása alatt

KI1902. május

Gyorsan száradó spza°}óajgés
és linoleum kapható Félegyházi János fűszer 
üzletében a Piacz és Miklós-u. sarkán.

Eladó 2 kirakat rolóval, több üveg 
szekrények és Író asztal a Bika 

szállóban levő pipa metsző üzletben.

12 hold ondódi tőid
épülettel, kuttal eladó Bővebbet Szénhcnvi- 
ulcza ti. a zsáküzletben.

Kiadó lakás.
mert Artois gróf ur az örök o vagy 13 szobás udvari lukas kiadó Dara- 

inult i i)os-u. 59 sz. a.

Vry/iit Kjii Mér# nyerhető rövid 
tj/l P KltlJ időn a hires
„Hajdúság! pedrő“ használata által. Egy do­
boz 40 fi. Kapható Debreczenben Tóth Béla 
gyógyszertárában, valamint a késztiő GrÓS* 
Nagy Ferencz gyógyszerésznél Ii-Szoboszlón.

Értesítjük
a t. közönséget, hogy

czipő, kalap, férfi és női 
0^ divatüzletünket
Főtér. Szikszay ház. a nagytőzsde mellé

helyeztek át. =
Tisztelettel

Székely Jenő és társa.
2733/1902.

Árverési hirdetmény 
kivonat.

CSARNOK.
Vaterloo.

Erckmann Chatrián elbeszélése után fordí­

tót a : ifjabb Móricz Pál.
És tovább is így beszélgetett a jámbor 

öreg asszony;
— Arról már bizonyosan kegyelmetek 

is hallottak, hogy a nemes Raupan ur és 
Tarin fötisztelendő ur követelik, miszerint a

A debreczeni kir. tszék mint tkvvi ha­
tóság részéről közhírré tetetik, hogy Pupp 
István végrehajt".tónak Beszeg Karoly elleni 
végrehajtási ügyében a dobi éczeui kir. tszék 
a derecske! kir. járásbíróság területén levő 
a H. liagosi 67 sz. tjkvben A 1 11,6 hrsz. a. 
foglalt beltelekre 320 koronában, a h. bagosi 
67 sz. tjkvben A 1 725 hrsz. a. felvett m- 
gatlanra 144 koronában, a h.-bagosi 696 

szent sz. tjkvben A -j- 3179 hrsz. u felvett in- 
műveltek gall unna 76 koronában, a h.-bagosi 696 sz. 
. Hanem tjkvben A - 732 hrsz. a. felvett ingatlanra

965 sz. tjkvben 
ingatlanra 149

most már elkezdődön a csodaesetek korsza-1 89 koronában, a h.-bagosi 
ka. A midőn a vén perjel a száműzetésből j A 2942 hrsz. a. felvett 
hazatért saját szemével látta, hogy a fekete | koronában megállapított kikiáltási árban a 
kis szent János valóságosan könnyezett. , végrehajtási árveres elrendeltetvén, annak 

Goulden ur mosolyogva ennyit jegyzett' foganatosítására hutárieöül 1902. évi juniOI
hó 4 ik napjának d. e 9 óráján a H,-Bagosi 
községházához kitűzni.

Kikiáltási ár a becsár azonban az úr- 
verésru kitett ingatlan szükség esetén a ki­
kiáltási áron alól is elfog adatni.

Az árverezni szándékozók tartoznak a

meg erre :
Értem, megtudom magyarázni eze­

ket a csodákat. Azután a sok ájtutoskogás, 
bucsujárás után a szentek csudáinak is cl 
kellett következni. Értem Már! néni, értem !
Ez igen természetes is.

— Mindenesetre Goulden ur 1 Ha pedig | kikiáltási ár lü°/o-át készpénzben, vagy óva- 
a csodákat látják az emberek, akkor [a régi: dók képes értékpapírokban letenni a vagy az
hitbuzgóság is feléled.

— Valóban úgy van ! Valóban úgy
van 1

Befejeztük az ebédet. És midőn Mári 
néni látta, hogy már több fogás nem követ­
kezik, egyszerre eszébe jutott a sietős útja. 
Így kiáltott lel :

- Szent Isten ! Már üti az egy órát ! 
A többiek már Krschwoilernél koezognak, itt 
az ideje, hogy én is utánuk induljak . . .

(Folyt, köv.)

1881 : É. X. t. ez. 170 § a értelmében a 
bánatpénznek a bíróságnál elöl egos élbolyé' 
zéséről kiállított szabályszerű elismervényt a
kiküldöttnek átadni.

Az árverési feltételek a hivatalos óra 
alatt a kir. tszék mint tkvvi hatóságnál es 
II.-Hugos község elöljáróságánál tekinthe 
meg. . ,

Kelt e Debr. kir. tszék mint tkvvi Ha­
tóságánál 1902. márczius hó 11 napján

Hegedűs
kir. türv. biru.

•V.-.V . J. ' , \ :- , „• - .... f-."k ■ ..V=v,' > •
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I A legjobb |
í és legmegbízhatóbb 1 

tiszta minőségű
_ —festékek és szoba- # 
I padló lakkok -aa® ;f
I Térey J ózsefjj

utódai czégnél
W Debreczon, Hatvm-u. 13 sz. y

Illatszerek, mosdó szappanok, szájvizek, fog 
porok. haj. ruha fog és köröm kefék, pénz 
és szivartárczák úti bőröndök legolcsóbban 

beszerezhetők

Sz cnt-K irá ly i Tivadar
müiparáru üzletében.

Kitűnő Homoki vegyes fajkor
1 liter 28 kr.

Kitűnő Ermelléki Rizling bor
1 liter 35 „

Kitűnő Magyarádi 1898. évi
1 liter 40 »

A borok valódisága és tisztaságáért j 
kezességet vállal

Kontsek Géza

Kiszór é? borkereskedő

DEBBEGZEN. Kossuth ntcza

450—1902 sz.r
Árverési hirdetmény.

A debreczeni kir. jbiróságnak V. 
1440 10. V. 2750/9. 1901 sz.végzései
folytán közhírré tétetik, miszerint Ki­
rály Imre és Matyasovszky Andorné 
részére Kiss József seslukerti lakostól 
190 kor, és 70 kor. tőke, ennek ese­
dékes kamatai és eddig összesen 32 
kor. 20 fi. perköltség erejéig 1901. é. 
jan. 5. és szept, 28-án biróilag felül­
foglalt és 1322 koronára becsült bú­
torok és egyebekből álló ingóságok 
1902 évi május 15-én d. e. 10 órakor 
kezdetét veendő és 1-ür Sestakertben, 
alperes lakásán, azután Debreczenben 
Csapó-u. 51 sz. a. megtartandó nyil­
vános bírói árverésen a legtöbbet Ígé­
rőnek azonnali készpénzfizetés mellett 
szükség esetén becsáron alul is elfog­
nak adatni.

Debreczen, 1902. évi ápril 21-én.
Sugár Gyula

bir. kiküldött.

MEGHÍVÓ
a debreczen füzesabony—ohát polgári h. é. vasút részvény-társaságnak

1902 évi május 31-én, szombaton d. u. 2 v* órakor Debreczenben a város.
háza tanácstermében tartandó

r e n d e s k ö z g y tt 1 é s é r e.
Napirend :

1. Az igazgatóság és felügyelő bizottság jelentése.
-• Aír 1001 • 6vi mérleg végleges megállapítása és hutározal a tiszta 

nyereség hovalordilása iránt.
3. Határozat az igazgatóság és a felügyelő bizottság részére a felment­

vény megadása iránt.
4. Az igazgatóság esetleges kiegészítése.
5. Az igazgatóság és felügyelő bizottság tisztelctdijának megállapítása 1

évre.
Debreczenben 1902. május (ián. Az igazgatóság
Kivonat az alapszabályokból : Azon részvényesek, akik szavazati jogukat gyako- 

mlni kívánják, kötelesek részvényeiket a le nem járt szelvényekkel együtt legkésőbb a 
közgyűlés megtartása oiőtt b nappal Budapesten a Budapesti bankegyesület r.-t.-nál (V. 
Fürdö-u. 1.) vagy M/tri. Frankfurtban '■ von bilanger & Söhne bankcégnól letenni. Az 
államkincstár, valamint Hajdú és Hevesmegye úgyszintén uz egri főkáptalan ezen kö­
telezettség alul fel van mentve. Minden letett részvény 1 szavazatra jogosít.

m. tyr. szabad. osztábpsorsjegY-föelárusító

jttiöapest, Vili., józse/-körút 22—24. sz.
Ajánlja a m. kir. mb. osztálysorsjegyek közvetlen beszerzését főel.iriidájából

<í
jfuzás május 22 és 23-án

r —-------------------------------- "j

// #ö£T jyiegrenöeléseket czélszerűségbol postautalványon kérem. C*
'xs^>- - - - - - - - - - - - - - -

Ö cs és Apóst. kir. legfelső elhatározása folytán.

A katonai jótékony czélokra szánt

XXtl-ik cs. kir. államsorsjáték.
Kzen az Osztrák örökös tartományokban egyedül törvényesen engedélyezett 

pénzsorsjáték 17.822 nyereményt tartalmaz készpénzben 442 850 korona összegben.

A főnyeremény 200,000 koronára mg.
A nyeremények kifizetéséért a csász. kir. lottújövcdók kezeskedik.

A húzás visszavonhatlanul 1902. jun. 12-én fog megtartatni. 
(MT Egy sorsjegy ára 4 korona. Hl

A sorsjegyek Becsben a cs. kir. állumsorsjátékok osztályánál, III. kor. Vor­
dere Zollamtsstrasse 7 sz. a., továbbá a lottógyüjtődókben, dohánytözsdókbon.adó, 
posta, távirdu és vasul! hivataloknál, val óüzletekben stb. kaphatók. Játéktervek sors- 
jegyvevök részére ingyen adatnak ki.—A sorsjegyek portómenteson küldetnek szét.

A cs. kir. lottójövedéki igazgatóság
államsorsjátéki osztálya 

mmmm. -F®. 1

á
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R legftsebb tavaszi njdon&ágofc

női dwatszőnetekben
Blouz selymekben, Tennis, Chine * 
De lairie szövetekben, nspernyokben
Szabó Lajos fiai cégnél

JOebrrezen Rózsaiéi-.

• 1rrmmur/A

Épület és mülakatos műhely 
áthelyezés.

Tisztulni! el tudatom a n. o. közönsé­
ge^ hogy 7 óv óta fennálló vállalatomat 
Keáliskoía 11 lezárói május hó 1 tői tetemesen j 
megnagyobbítva

Deák Ferencz-u 22 sz alá helyezem áí
KI vállalok c szakmába vágu munka 

kát, va^rácsozat, vaskapu, takarcktiizhclyck | 
(felelő mellei íj szóval míndan építkezési ,
munkákat.

A midőn a fi. á. közönség addigi párt­
fogasát megköszönöm, igeiem, hogy a jő-! 
vőben e innulcg elvo n osak az lesz, hogy 
je, os pontos kiszoiga ássál bizalmát továbbra | 
is biztosítsam.

Kér /<: szívós pártfogását, tiszti-lőttel
Preizler Mór*

épület és mülakatos mester
Vidéki megbízásokat gyorsan cs pontosan 

eszköziők. Költségvetés bérmentve.

í - . -.-Ti:

SZABADOS és IÍOSSL
vízvezeték és világítást 

vállalat
dkiuikczkn

Piacz-utcza 58

Légsz esz és vízvezetékek
CLOSFTEK Ö

és csatornázások,
X SZÍ V A TT YU K

Fürdőberendezések 
<Més Gőzfürdők

sll). berendezésére.

V

imfTin.1' _ m

Köagyagcsövek raktáron.
0
D

Sloósz elsőrangú klimatikus gyógyhely, hidegvizgyógyfürdő
(Abauj-Tornamegye.)

Fekszik 1170 méterre 11 longer színe fölött, pompás feny­
vesek között, a szelek ellen teljesen védett völgyben. 

Kliriníi etivlio levegői" tökéletesen pormentes, sétányai gondozottak, ivóvize párul lan 
és tavaszi ,’iieir íiszi'idöj-inisíi kellemes. Az észszerű hidegvíz gyógymód villanyozás, 
masszázs • teigyó^ymód Czirfnsz Dezső dr. egészségügy, tanácsos (ki télen Sandte- 
,nol,.1M ,v korló orvo ) leliigv.'lete alatt alkalmaztatnak. A szobaárak igen mérsékeltek.
Az ellátás kitűnő <S otesó. Az elő es utóidény alatt jelentékeny árleengedés 

---- -------- Fiirdőévad : május 15 tői szeptember 15 lg. -------
I»0H,„ .fon helyben. I Túlsó vasúti állomás Meezerizéf. Kimerítő prospektust

lb, — 190;

Árverési
tkv. sz.

kivonat.

kívánatra bármcnlCHCíi küldünk.
A fnrdőigazgatóság

Hazai gyártmány.

A (1 ibreczeni (ir. tvszék mint tkvi hatóság
rt zur< il közhírre letetik, hogy li dog doniéi
\« „ rel ajt» tónak Nagy János < s neje elleni
\ * gre-l iijia 1 úgy rbvn ti debt. »ir. tv szók a
(1* be. (ir. jbirós \<t t(*rijb;tón levő a in.-pár-

1 11 17 sz. ijkvben A 1. 1071 b. 1120/b.
1 7d 1 . IA09/H. lire/., a. foglalt in albínók­

INI K77 kor.-ha n, a in i kepére, i II ul sz. tjkv
Lí n A 190 hrsza. foglalt bel o-egre !{2d
k r.-bi ti a m. f i re 1 9911 -z. Ijkvben A I.
h 1 lir za. bi-nclékro 1 dH koronában,
I) m.-pérc-i 9911 sz. Ijkvben A j 2443/a. 
br zn. foglalt hodnhá/i szőllóre 10 kor. ban 
megállapítod kikiáltási árban a végreliaj- 
tnsnirveres elrende.ltetven, annak fog a na to ; 
s i tusára határidőül 1902. évi május hó 
Ild ik napjának d. e. óráját M.l’orcs köz- l 
-eg házához kitűzi.

Kikiáltási ár » beesár. azonban az ár­
verésre kitett ingatlan szükség eseten u 
kikiáltási áron alul is elfog adatni.

A/, árverezni szándékozók tartoznak a 
kikiáltási ár Id “/o-nl készpénzben vagy 
óvadékképes értékpapírokban letenni avagy 
az lnHl. I,X. te. 170 §-a értelmében a 
bánatpénznek a bíróságnál elöleges elhe­
lyezéséről kiállított szabályszerű e.liiamer- 
venyt a kiküldöttnek átadni.

Az árverési feltételek a hivatalos órák 
alatt a kir. l-zék, mint tkvi ható-ágnál és 
Mperes község ciőljáróságá iái tekinthetők 
meg.

Kelt. a debr. kir. tszék mint telekkönyvi 
hatóságnál 1902. lehr, hó 12. napján.

Hegedűs
kir. (széki tiiró.

Ihtbiveztm, ii viiroshiíziival szemben
ajánlja legjobb anyagból készült saját gyártmányú

női, férfi és gyermek czipők
kiváló nagy raktárát "*tna

A' I, /ry raktáron h-vö i/i|iők siij.'if mOlinlyi-inhnn, személyes fclllgyeletirn 
aluli I,.--/Ilinek.Kérem a/ áruk kittlnouégóról és az árak olcsóságáról m-mélyeu meg- 

I ifyo/.éd' -,l szerezni

Hazai gyártmány. 
MEGHÍVÓ.

A p.-ladáryi első takarék és önsegélyző egylet mint szövetkezet
t. tagjait a f. év május 22-én, csütörtökön d e. 10 órakor az Andorkó-fóie

tanteremben tartandó

évi rendes közgyűlésre
tisztelettel meghívom.

I'.-Ladány, 1902. május II.

Tárgyak
1. Az 1901. évi mérleg és zárszámadás bemutatása.
2. A felmentvény megadása.
!{. Könyvelő s pénztáritok tisztclotdijának megállapítása 
4. Hitelesítők kinevezése.

Nyomatott Hoffmann óh Kronovitz könyvnyomdájában Uebreczen, a föpostával szemben
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Kiss Ferencz
elnök-igazgató


